



Колхозы Томского района приступают к уборочной уборке ржи. На снимке: лучший комбайнер 1 Томской МТС П. К. Афанасьев привел свой комбайн на поля колхоза «Активист», Коларовского сельсовета. Фото М. Трейбера.

# И РАБОТА ЗНАМЯ

Орган Томского обкома и Горкома ВКП(б), областного и городского советов депутатов трудящихся

№153 (7423) Суббота, 3 августа 1946 г. Цена 20 коп.

## Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Рабочие, инженеры, техника и служащие Беломорстроя Министрства внутренних дел СССР с огромной радостью ратуют за то, что Ваше задание о восстановлении Беломоро-Балтийского канала имени Сталина и открытия навигации в июле 1946 года выполнено.

Канал, нарварский разрушенный немецко-финскими захватчиками, восстановлен. Успешно закончили строители Родины, поздравлена крупнейшая водная магистраль Севера, связывающая Белое море с Балтикой. 25 июля из Онежского озера по Повенецкой лестнице прошли первые суда. Восстановленные сооружения южного склона в составе 8 шлюзов, 19 плотин и дамб, 10 участков канала, 5 водосбросов прошли все испытания. 28 июля в день Военно-Морского Флота канал открывается для нормальной эксплуатации.

Коллектив строителей в короткий срок выполнил большие объемы строительных и монтажных работ. Произведено выемок и насыпей грунта 1,250 тысяч кубометров, уложено 11 тысяч кубометров железобетона, срублено железных конструкций 113 тысяч кубометров. В дамбу уложено 60 тысяч кубометров камня и щебня, построено 25 тысяч квадратных метров.

По поручению коллектива строителей Беломорстроя — Начальник управления Беломорстроя Министрства внутренних дел СССР инженер-полковник

В. П. БУСЫГИН, Секретарь Центрального Комитета КП(б) Карело-Финской ССР Г. И. КУРЯНОВ.

Мейжегорск, Карело-Финской ССР Беломорстрой Министрства внутренних дел СССР

## Товарищам Бусыгину, Малышеву, Курьянову, Кузнецову

Приветую и поздравляю строителей Беломорстроя МВД ССР с завершением в короткий срок восстановления важнейшей водной магистрали Беломоро-Балтийского канала.

Проведенная вами большая работа вновь открывает водный путь для перевозок массовых грузов между Белым морем, Волгой и Балтийским морем, существенно разрушая железнодорожный транспорт.

Желаю вам и всему коллективу Беломорстроя дальнейших производственных успехов в выполнении порученных вам задач по строительству важнейших государственных объектов.

## ВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН ХЛБЗОЗАГотовок С ПЕРВЫХ ДНЕЙ УБОРКИ УРОЖАЯ

Выполнение плана хлбзозаготовок является первой заповедью колхозов, важнейшей хозяйственной и политической задачей партийных, советских, комсомольских и заводотельных организаций. Больше хлеба, сырья получат наша страна, — сильнее станет наше государство, лучше будут жить трудящиеся.

Значительное повышение урожайности в этом году дает возможность каждому колхозу досрочно выполнять план хлбзозаготовок. Особенно важно начать вывозку хлеба государству с первых дней уборки урожая.

Успех хлбзозаготовок находится в прямой зависимости от быстрого и массового развертывания косовиц хлеба, обмолота и подготовки зерна. Успех зависит от правильной расстановки и использования всех сил и средств, решительного повышения производительности труда, борьбы за урожай.

Лучше нужно организовать работу зерна, чтобы очистка его, сушка влажного хлеба ни на один день не задерживала выполнения графика вывозки хлеба на государственные приемочные пункты. Между тем, как показала проверка, земельные органы в Пышкино-Троицком, Кривошеинском и Шегарском районах и отдельные представители колхозов не закончили еще подготовку зерноочистительных машин и сушилок.

Успех хлбзозаготовок зависит также от четкой организации работных бригад. Необходимо в каждом колхозе быстрее создать эти бригады из лучших колхозников, закрепить за ними лошадей, инвентарь в таком количестве, которое обеспечит ежедневную отправку зерна строго по графику.

Во многих районах имеется значительное количество автомашин различных хозяйственных организаций. Эти машины могут вывезти большое количество хлеба, если райисполкомы и заводотельные организации будут использовать автотранспорт правильно в течение всех суток. На автомашины надо возить хлеб прямо на пристанционные и пристанские пункты, а не делать переезды на глубинных пунктах.

В колхозах северных районов области вывозка хлеба может идти по железной дороге. Значит надо привести в полную готовность все ложи, вауки, использовать их для отправки хлеба на государственных приемочных пунктах.

Надо также привлечь к вывозке зерна малородственных колхозов и колхозников. Все средства надо использовать для того, чтобы хлеб задерживался на токах и складах, а вывозился ежедневно по графику.

В борьбе за выполнение плана хлбзозаготовок должны принять самое активное участие заводотельные организации, располагающие большим штатом работников. Но нельзя еще сказать, что уполномоченный Министрства заготовок СССР по области тов. Шуклов и уполномоченный областной комитет Заготовочного Калобухов по-большевистски взгляды на это дело.

Еще и до сих пор на многих глубинных пунктах Шегарского, Вакарского и ряда других районов не подготовлены склады, не хватает лабораторного оборудования для анализа поступающего хлеба, не организованы при пунктах чайные, красивые уголки, не доставляются газеты и книги. Нельзя терпеть далее такой неготовленности. Необходимы срочные меры, которые обеспечат бесперебойную приемку хлеба, быструю разгрузку подвалов, культурное обслуживание возчиков.

Чтобы развернуть хлбзозаготовку с первых дней уборки и форсировать их, как учит товарищ Сталин, надо по-боевому организовать работу в колхозах и заводотельных организациях, шире развернуть социалистическое соревнование работников МТС и колхозов.

С первых дней хлбзозаготовок надо организовать соревнование транспортных бригад и колхозов за досрочное выполнение плана хлбзосбора. Каждую пятничную надо подводить итоги соревнования, переводить колхозам и транспортным бригадам приспущать переходящие красные знамена райисполкома и райкома ВКП(б), материально поощрять отличившихся работников.

На более высокий уровень должна быть сейчас поднята организационная и массово-политическая работа в колхозах. Надо воспитать у колхозников чувство долга и ответственности за выполнение плана хлбзозаготовок с первых дней уборки, непримирность к нарушению закона, к малейшим проявлениям антигосударственной практики антропоустройства зерна в колхозах, разбазаривания и расширения его.

Все силы колхозов, МТС и районных — большевистское разгорение хлбзозаготовок, на досрочное выполнение государственного плана!

## Хлеб — государству

Члены колхоза «Завета Ленина», Богословского сельсовета, Зырянского района, решили приступить к хлбзозаготовкам с первых же дней уборки урожая.

На полях колхоза убраны первые гектары ржи. Началась молотба. Транспортная бригада колхоза готовится начать 4 августа вывозку хлеба нового урожая на приемный пункт Загорье.

В этот же день отправляют объемы с хлебом колхоза «Рассвет», «7 звезд Советов», Богословского сельсовета.

С. ДМИТРИЕВ.

Зырянка, по телефону.

## Уберем хлеб без потерь

Мой комбайн в хорошем состоянии доставлен на поля колхоза. Участки, отведенные для комбайноуборки, осмотрены и мною приняты.

Помощник комбайнера, тракторист и колхозники, обслуживающие мой агрегат, хорошо знают свои обязанности.

Агрегат будет бороться за уборку «Коммунаров» 400 гектаров быстро и без потерь.

П. АФАНАСЬЕВ, Комбайнер Томской МТС.

## Уборка застала врасплох

Пышкино-Троицкое. (По телефону, наш корр.) Хлеба озарили. С 4 августа многие колхозы приступили к уборке ржи. Но в районе еще не завершены предуборочные работы.

У кузицы сельхозартели имени Жданова в беспорядке стоят молотилки, жнейки, зерноочистительные машины, тележки. Управление колхоза, ориентируясь на уборку ржи вручную, не позаботилось о подготовке машин. Кузнечный цех работает, когда вздумает и сколько пожелает. Заданий ему не дается, контроль за его работой не осуществляется.

Не лучше положение в колхозах «Путь к коммунизму» имени Дятлова, имени Сталина и ряде других, где также не закончен ремонт уборочных машин, не подготовлены навесы, крытые токи, сушилки. Особенно плохо обстоит дело с ремонтом молотилок.

В целом по району еще не подготовлены к работе 22 молотилки, 85 зерноочистительных машин, 23 жнейки, 23 сеяносеялки, 8 простейших и 4 типовых сушилки.

В районе нет еще настоящей тревоги за судьбу урожая 1946 года и за создание условий для

получения высокого урожая озимой ржи в 1947 году.

Паров перепахано только 485 гектаров. 18 колхозов района к этой работе еще не приступили, а остальные тоже не спешат с обработкой парового поля. Колхоз «Путь к коммунизму» должен иметь 240 гектаров паров под посев озимой ржи, а пропалел перепахано на площади 23 гектара. Колхоз «Путь к коммунизму» обработан 2 гектара паров вместо 170, требующихся по плану.

Агротехника обработки парового поля грубо нарушается. В колхозе имени Жданова пары на площади 27 гектаров обработаны недобросовестно. — на глубину 8-12 сантиметров, вместо 18-20 сантиметров. Малая перепахка допущена также в колхозе «За власть Советов». Боронование паров в районе не производится.

Районный земельный отдел не осуществляет контроля за темпами и качеством подготовки земли к севу озимой ржи. Старший агроном Пышкинского МТС тов. Ильин большую часть времени находится на центральной усадьбе МТС. Агрономы района также редко бывают в колхозах.

Я. ПОЛИКАРПОВ.

## Пары зарастают сорняками

Кривошеинское. (Наш корр.) Колхозы района затянули подъем паров, обработку и перепахку их. В сельхозартели «Черный ступень» и «Красный ступень» паровые поля зарастают сорняками. Боронование и культивация не производится.

Теперь, когда наступило время озимого сева, председатели некоторых колхозов вновь, как и в прошлом году, собирают сеять по полю обработанной земле.

Н. СЛОБОЖАНИНОВА.

## Передовики досрочно сдают мясо государству

Молчановское. (Наш корр.) Колхоз имени Буденного выполнил годовой план поставок мяса на 108 процентов. Досрочно выполнял годовой план колхозы имени Бельева, «Трудовики», «Первое Мая второй пятилетки», «Герой труда» и «Чумайская зари».

Во многих колхозах медлят с поставкой мяса государству. На 14-25 процентов выполнили

7 гектаров. Земля, предназначенная для посева озимой ржи, заросла сорняками. Боронование и культивация не производится.

Теперь, когда наступило время озимого сева, председатели некоторых колхозов вновь, как и в прошлом году, собирают сеять по полю обработанной земле.

Н. СЛОБОЖАНИНОВА.

## Пора готовиться к осенне-зимнему ремонту

Локомотивной станции Поросиной МТС к работе не пригоден. Его надо капитально отремонтировать. Неправильно ставки и другое оборудование, электропровода в мастерской и вспомогательных цехах нуждается в переделке.

Никакой подготовки к осенне-зимнему ремонту тракторов директор МТС тов. Толстик не организовал, хотя имеются люди, свободные от полевых работ, которых можно было бы использовать на подготовке мастерской к осенне-зимней работе.

Шефом Поросиной МТС числится колхозник Томской электростанции. Но только «зачислен», ибо в течение этого года шефы ни разу не были в МТС.

О безответственном отношении шефа к своим обязанностям свидетельствует и такой факт: электростанция настолько плохо отремонтировала токарный станок для МТС, что его невозможно использовать на работе.

Пройдет лето. Когда наступит осень и надо будет ремонтировать машины, окажется, что ремонту МТС не готова. Чтобы не допустить этого, требуется вмешательство Томского райисполкома и райкома ВКП(б).

Ф. ТЕЛЕПОВ.

## Много шума, мало дела

Молчановское. (Наш корр.) Месяц назад руководители Молчановского райзавода, моторно-рабочей станции и шестой котельной Государственного банка объявили, что их коллектив берет шефство над колхозами и поможет им на секохозе.

Вскоре после этого через районную газету работники этих учреждений обратились с призывом ко всем районным хозяйственным организациям о шефстве над колхозами.

Инициатива была одобрена и поддержана райкомом ВКП(б). Руководители райзавода, моторно-рабочей станции и котельной Госбанка хвалили за хороший пример, призывали следовать их примеру.

Но хорошее начинание осталось только на бумаге. Пробыв

в колхозе два дня, 9 человек из коллективов котельной Госбанка и районного финансового отдела, убрали сено с площади. 0,70 гектара и возвратились в районный центр, кstatt, прихватив с собой несколько для нужд своих учреждений.

Председатель колхоза неоднократно обращался в районные организации, жаловался, что «шефы» отнеслись к делу недобросовестно, не возвращают сельскохозяйственные инструменты, мешают колхозу выполнять план. Но ничто не пошло.

Так же формально отнеслись и к выполнению своих обязательств руководители моторно-рабочей станции и райзавода.

Любит в Молчаново принимать обязательства и обращения, но скупи на дела.

## Антигосударственная практика

Туганское. (По телефону.) Район в большом долгу перед государством по поставкам молока. На 20 июля годовой план поставок выполнен только на 19,7 процента.

Не улучшилось дело с поставками и в течение пятой пятилетки. В Борковском сельсовете, Кушнер дал распоряжение закрыть пункт приемки молока, а приемщика отравил в командировку в Асиновский район. На такой же путь встал и Троицкий сельсовет, где пункт также закрыт, и колхозники вынуждены носить молоко за 7 километров, чтобы сдать его государству.

Тузунский райисполком (председатель тов. Кузьмин) не пресекает антигосударственную практику, не требует от руководителей колхозов и сельсоветов безусловного выполнения плана молокопоставок.

В антисанитарном состоянии находится центральный пункт приемки молока в г. Колпацкое. В помещении — грязь, сор. Рядом с грязными флягами, наполненными молоком, находятся керосин. Антисанитария парит также в сепараторном помещении, где производится приемка молока и масла и выдача образцов, простокваш и творога.

Во всем видна безхозяйственность, неупреждаемость, Саники на маслозавод отправляют с пункта без веса и накладных. Воды с нужной температурой в котле не кипятят. Каждый по

10-15 дней не моются. Посуда ничем не покрывается.

Лаборант определяет жирность молока на глазок. Подогревание молока проводится произвольно, без должной выдержки. Вместо ежедневных анализов процент жирности определяется один раз в месяц.

Все эти недостатки выдают управляющий Колпацкой котельной маслозавода тов. Анисимов, директор маслозавода тов. Груничев и техник тов. Баякина, но не принимают никаких мер.

П. КУЗНЕЦОВ, Колпацкое, наш корр.

# ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

## ПЕРЕВОД ПЕРВОГО ТОМА СОЦИАЛИЗМА И В СТАЛИНА НА УЗБЕКСКИЙ ЯЗЫК

ТАШКЕНТ, 30 июля. (ТАСС.) Группы научных работников заканчивают перевод на узбекский язык первого тома «Экономического учения Карла Маркса» в количестве 10 экземпляров. Она будет издана в декабре 1946 г.

## КУРСЫ ПЕРЕДОВОК НАРОДНЫХ СУДЕЙ

Министерство юстиции СССР организует в союзных республиках трехмесячные курсы передовиков народных судей и нотариусов. В следующем году на этих курсах поведут свои занятия 700 народных судей и нотариусов. Для подготовки народных судей в союзных республиках организуются, кроме того, шестимесячные курсы.

## ПРОЕКТИРОВАНИЕ НОВОЙ ГИДРОЭЛЕКТРОСТАНЦИИ НА ДНЕПРЕ

ХАРЬКОВ, 30 июля. (ТАСС.) Удиректор проекта приступил к разработке проекта новой гидроэлектростанции на Днепре. На месте будущей станции ведутся изыскательские работы. Новая станция будет снабжать энергией промышленные предприятия Приднепровья, Днепропетровского, Киевского, Харьковского и других городов Украины. Возвращение в эксплуатацию водной Днепропетровской гидроэлектростанции имени Ленина, выработка энергии которой в связи с этим резко повысится.

## УБОРКА УРОЖАЯ

ТОМЬЕНЬ, 30 июля. (ТАСС.) В Сибири степь благоприятная погода способствует быстрому созреванию озимой пшеницы. В некоторых районах области ожидается столбовый урожай пшеницы с гектара. Началась выборочная уборка ржи.

ВЛАДИВОСТОК, 30 июля. (ТАСС.) В Приморье установилась солнечная погода, которая ускорит созревание хлеба. На полях Кривошеинского, Чернышевского, Калининского районов ошеницы уже достигли молочной спелости. В отдельных районах на полях уже выжили комбайны.

КАЗАНЬ, 30 июля. (ТАСС.) Уборочные работы ведут колхозы 49 районов в Татарии и на 70. Скошено 30 тысяч гектаров озимых. Многие колхозы приступили к обмолоту и сдаче государству зерна.

10000 СПОБОВ ЗА ДЕНЬ ЗАПОРОЖЬЕ, 30 июля. (ТАСС.) В сельхозартели «Победа», Привольного района, колхозы Марии Шур, Анна Сафронова и Евгения Барукова добились рекордной выработки, связанной с сетевой день 9,039 спобов. За выдающиеся успехи в уборке урожая Министрство земледелия Украины премировало их денежными премиями. Молодые колхозники ответили на высокую оценку своим достижением: 25 июля они собрали 10,042 спобов. Имея стахановские завоевания на объекту годового плана.

## ТЕТРАДИ И НАГЛЯДНЫЕ ПОСОБИЯ ДЛЯ ШКОЛ

Миллионы тетрадей, карандашей, перьев и различные наглядные пособия готовятся к началу учебного года.

Почти вдвое увеличивается выпуск тетрадей для учащихся начальных и средних классов РСФСР. К сентябрю школьники республик получат их 150 миллионов. На 40 процентов возрастает выпуск карандашей, карандашей, фабричных перьев, красных и синих чернил, фабричных тетрадей для черновых записей, чернилки и респиратора. В отдельных районах на полях уже выжили комбайны.

50 миллионов перьев, что полностью удовлетворит потребность учащихся, изготовлены в начале учебного года крупнейшей пролетарской фабрикой и литейным заводом «Союз».

Значительно расширен выпуск начальных пособий. Школа получит 32 наименования и исторические карты 22 наименования, приборы для физики, химии, биологии и биологических кабинетов, разное оборудование для лабораторий, 40 тысяч глобусов. Учебных наглядных пособий будет выпущено на 20 миллионов рублей.

К новому учебному году созданы 11 новых филиалов в Магистратуре, Горьком, Иваново, Томске, Угледаре и других городах. В августе 1946 года для школ отпущены 3,000 тысяч новых учебников, 23 наименования, 500 тысяч единиц учебно-наглядного аппарата. (ТАСС.)

## ОБСЛУЖИВАНИЕ КОЛХОЗНИКОВ ХЛЕБОСТАДЧИКОВ

Министерство торговли СССР и Центросоюз предломили своим местным органам организовать обслуживание колхозников, сдающих хлеб, и работников автогужевых транспортов в период хлбзозаготовок 1946 года. Для этого рекомендуется широко использовать местные и местные (вазельные) дворы, расположенные в городах, рабочих поселках, районных центрах и на трассах. В случае необходимости должны быть открыты дополнительные сети хлебных прицепных пунктов. Заготовочные пункты должны быть оборудованы (ТАСС.)





